

# 乌克兰危机外溢 欧洲遭受冲击

乌克兰局势近日来骤然升级后，全球大宗商品特别是油气价格大幅震荡，使得能源高度依赖俄罗斯的欧洲国家面临供应不足甚至中断风险。同时，大量乌克兰难民已抵达波兰、匈牙利、罗马尼亚等国边境，令欧洲多国政府倍感压力。

分析人士指出，欧洲身处美国和俄罗斯在乌克兰博弈的前沿地带，乌局势恶化首先对欧洲造成冲击。欧方试图为局势降温的外交努力未能取得效果，欧洲“战略自主”遭遇重大挫折。

## 能源供应存风险

位运行。

欧洲能源供应高度依赖俄罗斯。数据显示，欧盟国家进口的石油和天然气中，分别有约三成和约四成来自俄罗斯。其中，奥地利、意大利、斯洛伐克自俄进口的天然气主要经由乌克兰运输，德国和波兰部分天然气也经由乌克兰运输。

俄乌冲突升级后，德国政府宣布中止原

本可以增加俄天然气供应的“北溪-2”项目。欧盟连日来也对俄施加制裁，包括将部分俄罗斯银行排除在环球银行金融电信协会(SWIFT)支付系统之外，进一步加大了俄对欧洲能源供应的不确定性。

布鲁塞尔欧洲与全球经济研究所报告显示，如果俄罗斯停止输送天然气，在欧洲遭遇严寒天气的情况下，欧盟天然气储备

将在今年3月清零。处于能源转型之中的欧洲国家短期内找到替代供应的可能性不大。

同济大学德国研究中心副主任伍慧萍指出，欧洲与俄罗斯贸易联系紧密，俄是欧盟第五大贸易伙伴，欧盟对俄能源有较大依赖。欧美对俄实施的多轮制裁中，不少措施让欧洲国家遭受较大损失。

## 难民危机或重演

联合国难民事务高级专员公署26日说，截至当天，至少12万人从乌克兰进入邻国，大多数前往波兰和摩尔多瓦，也有一些人前往罗马尼亚、斯洛伐克和匈牙利。

新华社记者26日在波兰的舍吉尼边防

站看到，道路上停满了来自乌克兰的大巴和轿车，许多乌克兰妇女和儿童正等待办理进入波兰手续。波兰媒体报道，波政府先前在与乌克兰接壤的卢布林省和喀尔巴阡省设立了8个接纳点，准备将这些难民安置在当地。

## “战略自主”遭重挫

来自欧盟以及德法等国的政要在相关各方之间频繁联络沟通，试图为紧张局势降温。由法、德、俄、乌四国举行对话的“诺曼底模式”再度启动，谈判气氛一度让人们看到希望。

然而，美国和北约拒绝考虑俄罗斯的安全诉求，执意支持乌克兰加入北约，同时

一再渲染战争威胁，最终让俄方对谈判彻底失望，转向军事选项。事实证明，欧盟方面的外交努力无法对美俄的战略选择产生重大影响，反而是美方在紧张局势的一步步升级中只能追随美国不断加码对俄制裁。

伍慧萍指出，在美俄围绕乌克兰的博弈

中，欧洲眼下无疑成了一个输家。法国总统马克龙和德国总理朔尔茨先前开展密集穿梭外交，希望在涉及欧洲自身利益的议题上发挥主导作用。但从结果来看，欧洲在安全上将更加依赖美国，“战略自主”的努力可谓遭遇重大挫折。

(新华社布鲁塞尔2月27日电)

# 何时才能重返家园 ——那些逃离战火的乌克兰人



2月26日，乌克兰人抵达波兰边境口岸梅迪卡。成群结队逃离的乌克兰人，从波兰边境口岸梅迪卡陆续进入波兰。

新华社发

波兰和乌克兰两国人员交往频繁，许多乌克兰人在收入更高、经济更发达的波兰打工。在帐篷里，记者遇到了索菲亚。24岁的索菲亚在乌克兰读完大学后不久，就来到华沙工作，刚工作了半年，现在俄乌开战，没法回家探亲了。她当天从华沙开车来此，为逃难同胞志愿服务，提供茶、咖啡和熟食。

索菲亚家乡在乌克兰西部一个小城市。截至目前，家乡仍然平静，但她不知道战火会否蔓延到那里。记者问：“你怎么看现在的形势？”刚刚还热情地为记者端上一杯热茶的她，突然就开始哭了。

“不，不要，不要再拍我了……我只想说，希望所有乌克兰人都能和平快乐地生活吧。”采访不能继续下去了，记者能体会到她内心的悲伤与牵挂。

在离帐篷不远处的加油站，记者遇到了几位愿意接受采访的乌克兰人。一位不愿透露姓名的女大学生和几个同学一起开车来到波兰，将去投奔在波兰的亲戚。

“你想什么时候回家？”“回家？我明天

就想，但能回去吗？”女大学生回答。

一些人回不去，也有一些人出不来。在边防哨卡，记者遇到一个德国人，正陪着自己的乌克兰朋友焦急地等待，他们从法兰克福开车过来，接这位朋友的妻子。他说，他和朋友在这里等了12个小时了，还没法见到就在哨卡另一边的朋友妻子，因为她的同行者中可能有不让进入波兰的人员。

说到这里，他突然激动起来。“不要再问了，我不想说了……”

(新华社波兰普热梅希尔2月26日电)

# 冬奥会基础做“加法” 国家冬季两项中心场馆加快转换

设置了2.5米宽、近1000米长的专用通道，坐姿运动员更换坐姿滑雪器后，能由该通道独立自主完成热身、参赛、等候成绩、赛后采访等全流程动作。”

国家冬季两项中心残奥整合经理刘里里告诉记者：“转换期间，场馆将增设轮椅、矫形器和假肢维修间、轮椅存放间、坐姿运动员更衣室等功能用房，为坐姿运动员参赛提供基础保障。”

“场馆还专门印制了中英文对照的盲文大字版反兴奋剂检查用语表，为视障运动员提供信息无障碍服务。”刘里里说。

针对残障运动员特点，国家冬季两项中心还对混合采访区进行了调整。来到混采区，记者看到，混采区的围栏、防滑垫和铁马已被移除。之后几日，场馆将对雪面高度、坡道坡度进行调整，并降低围栏高度，以便坐姿运动员接受采访。

除了运动员，国家冬季两项中心也充分考虑了其他到馆人群的无障碍需求。

场馆在看台视野开阔区域设置了无障碍摄影席和媒体席，在场馆媒体运行中心设

置了无障碍工位，方便残疾人记者开展工作；在观众入口处张贴盲文大字版的国家冬季两项中心简介和盲文触感地图，方便视障观众了解场馆信息；残奥大家庭休息室将提供国家冬季两项中心英文对照的盲文大字版介绍手册，供人深入了解场馆和竞赛信息。

“2月27日，场馆迎来首场非官方训练。”陈国徽说，“此后一直到3月3日前，我们会结合实际情况和各方反馈，对转换工作进行进一步优化。”

(据新华社河北崇礼2月27日电)

## 北京冬残奥会城市景观布置转换预计28日完成

成转换，确保“两个奥运 同样精彩”。

据了解，北京全市共需转换景观小品3处、主题花坛9处，宣传道旗1.8万面，宣传画

面60处，主题花坛有机覆盖物更换为13.8万株早春花卉等。冬残奥会城市景观布置将保留至3月20日。

## 联合国： 将向乌提供更多人道主义援助

据新华社联合国2月26日电 联合国秘书长古特雷斯26日与乌克兰总统泽连斯基通电话时表示，联合国将向乌克兰提供更多人道主义援助。

根据联合国秘书长办公室的新闻简报，古特雷斯向泽连斯基表达了联合国将加大对乌克兰人道主义援助的决心。他表示，联合国将于3月1日在乌克兰的人道主义行动发起募捐呼吁。

联合国秘书长发言人迪雅里克随后在一封电子邮件中告诉媒体，鉴于乌克兰紧张局势不断升级，古特雷斯将不会按计划前往瑞士日内瓦参加定于本月28日召开的联合国人权理事会第49届会议。他将通过视频方式发言。

## 俄 方

### 普京： 俄军威慑力量调至特殊战备状态

据新华社莫斯科2月27日电 据克里姆林宫网站消息，俄罗斯总统普京27日下令将俄军威慑力量调至特殊战备状态。

普京当天在会见俄国防部长绍伊古和俄军总参谋长格拉西莫夫时说：“由于主要北约国家的高级官员对我国发表侵略性言论，我命令国防部长和总参谋长将俄军的威慑力量调整至特殊战备状态。”

普京同时强调，西方国家在经济领域也对俄采取了不友好行动。“我的意思是非法制裁，每个人都清楚这一点。”

据塔斯社报道，俄战略威慑力量旨在遏制外界对俄联邦及其盟国的侵略，并在战争中使用包括核武器在内的各种武器击败侵略者。

### 俄国防部： 俄乌军事人员共同保障 切尔诺贝利核电站安全

据新华社莫斯科2月26日电 据塔斯社26日援引俄罗斯国防部消息报道，俄空降兵部队与乌克兰国民警卫队一个核电站保护营达成协议，双方共同保障切尔诺贝利核电站安全。

俄国防部说，俄乌军事人员共同保障核电站动力装置、“石棺”和乏燃料储存设施的安全，确保民族主义者或其他恐怖组织无法利用乌克兰当前局势进行核恐吓。目前，核电站工作人员正继续进行核辐射监测，并将核电站维持在正常模式。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克24日在社交媒体上发文说，经过激烈战斗，乌克兰军队失去对切尔诺贝利核电设施的控制，该核设施已被俄罗斯军队占领。

另据乌克兰通讯社25日报道，切尔诺贝利核电站运转正常，但其工作人员已被扣为“人质”。

## 乌 方

### 俄乌同意进行和平谈判

据新华社基辅2月27日电 乌克兰总统办公室27日发布消息说，乌克兰将派代表团同俄罗斯进行和平谈判，谈判将在普里皮亚季河附近的白俄罗斯和乌克兰边境地区进行。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天早些时候对媒体说，乌克兰方面同意在白俄罗斯戈梅利州同俄方举行谈判，俄方对此已做好准备。

佩斯科夫说，白俄罗斯总统卢卡申科当天同乌克兰总统泽连斯基通电话后，又同俄总统普京通电话。卢卡申科说，乌方愿同俄方在戈梅利州举行谈判。

俄方代表团团长梅丁斯基当天在俄驻白俄罗斯使馆说明，斯克当地时间15时左右，俄方收到乌方确认参加谈判的消息。谈判将按照俄方建议在戈梅利州举行。

梅丁斯基强调，俄方正在制定最安全路线以保证乌代表团的安全。“现在正在制定路线，并选择戈梅利州的最佳地点，以最大程度保证乌方的安全。”梅丁斯基说，他们正从明斯克赶往戈梅利州。

### 基辅第一副市长： 基辅完全在乌军控制下

新华社基辅2月27日电 乌克兰首都基辅市第一副市长波沃罗兹尼克27日在社交媒体上说，乌克兰军队26日夜间与进入基辅市区“搞破坏的敌方团伙”发生数次交火。27日早上，基辅局势平静，完全在乌军队控制之下。

根据基辅市26日发布的最新宵禁令，宵禁从26日下午持续到28日早上，宵禁时间为每天下午5时至次日8时。宵禁期间只有持有特别通行证的人员可以出行，其他人将被视为“敌方破坏分子”对待。

另据报道，位于基辅的一处放射性废料处理场27日凌晨被俄方炮弹击中。初步评估显示，暂不会威胁到附近居民安全。

## 宁夏回族自治区高级人民法院关于发布

### 《宁夏法院网络司法拍卖辅助机构名单库》的公告

为进一步规范全区法院网络司法拍卖辅助工作，推动网络司法拍卖依法、有序、健康发展，根据《最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》《宁夏回族自治区高级人民法院网络司法拍卖辅助工作管理办法(试行)》的规定，自治区高级人民法院经过媒体公告、机构申报、评审委员会评审、初选名单公示、审判委员会审议等程序，编制了《宁夏法院网络司法拍卖辅助机构名单库》，现予发布。

《宁夏法院网络司法拍卖辅助机构名单库》(排名不分先后)

- 1.宁夏金槌拍卖有限公司
- 2.宁夏盛世开园拍卖有限公司
- 3.宁夏嘉德拍卖有限公司
- 4.宁夏中茂拍卖有限公司
- 5.宁夏辰易拍卖有限公司
- 6.宁夏多元产权拍卖有限公司
- 7.宁夏锦德拍卖有限公司
- 8.宁夏中天汇德拍卖有限公司
- 9.宁夏茂茂拍卖有限公司
- 10.宁夏纵横拍卖有限公司
- 11.宁夏亿植恒赢网络科技有限公司
- 12.宁夏法报传媒有限公司
- 13.宁夏同伦拍拍科技有限公司
- 14.宁夏正通达拍卖有限公司
- 15.宁夏金谷拍卖有限公司
- 16.宁夏圣辉拍卖有限公司
- 17.宁夏康赢法律咨询有限公司

宁夏回族自治区高级人民法院  
2022年2月28日